

Javaslat

A Magyarokanizsa község nyilvános elismeréseiről szóló rendelet 13. szakasz (Magyarokanizsa Község Hiv. lapja, 9/14. sz.) és Magyarokanizsa község alapszabályának 11. szakasza (Magyarokanizsa Község Hivatalos Lapja, 4/14. – egységes szerkezetbe foglalt szöveg és 8/14. sz.) alapján a Magyarokanizsai Községi Képviselő-testület 2015. _____-án tartott ülésén meghozta az alábbi

R E N D E L E T

Magyarokanizsa község 2015. évi nyilvános elismeréseinek adományozásáról

1. szakasz

Ez a rendelet megállapítja Magyarokanizsa község 2015. évi nyilvános elismeréseinek kiténtetettjeit.

2. szakasz

Pénzjutalommal együtt járó PRO URBE érdeméremben részesül:

- PÉTER BÉLA (Magyarokanizsa)

3. szakasz

Köszönő oklevélben részesül:

- FARKAS ISTVÁN (Magyarokanizsa)
- JOVAN ČUBRILO (Magyarokanizsa)
- PALKOVICS MIHÁLY (Martonos)
- BORSOS CSABA (Adorján)
- JÓKAI MÓR MŰVELŐDÉSI EGYESÜLET (Kispiac).

4. szakasz

A kiténtetetteknek a nyilvános elismeréseket a Magyarokanizsa község napja kapcsán szervezett ünnepségen kell átadni.

5. szakasz

Ezt a rendeletet közzé kell tenni Magyarokanizsa Község Hivatalos Lapjában.

Szerb Köztársaság
Vajdaság Autonóm Tartomány
Magyarokanizsa község
Magyarokanizsai Községi Képviselő-testület
Szám: 02-271/2015-I/B
Kelt: 2015. _____-án
M a g y a r k a n i z s a

Lackó Róbert,
a Községi Képviselő-testület elnöke

Indokolás

Előterjesztő: Az elismeréseket adományozó bizottság

Jogalap: Magyarokanizsa község alapszabálya (Magyarokanizsa Község Hivatalos Lapja, 4/14. – egységes szerkezetbe foglalt szöveg és 8/14. sz.), a Magyarokanizsa község nyilvános elismeréseiről szóló rendelet (Magyarokanizsa Község Hiv. lapja, 9/14. sz.)

Indok: A Magyarokanizsa község alapszabályában (Magyarokanizsa Község Hiv. Lapja, 4/14. sz. – egységes szerkezetbe foglalt szöveg, és 8/14. sz.) foglaltak úgy rendelkeznek, hogy a község díjakat és egyéb nyilvános elismeréseket alapít szervezetek és állampolgárok részére a termelésben, a tudományban, művészetben és más társadalmi területeken szerzett jelentős érdemekért, hogy a gazdaságban, közoktatásban, egészségügyben, szociális védelemben, kultúrában, testnevelésben és a társadalmi életnek a község fejlődését érintő egyéb területein tanúsított odaadó szerepvállalásért és az

elért kiemelkedő eredményekért magánszemélyek, állampolgári csoportok, vállalatok és egyéb szervezetek PRO URBE Díjban részesíthetők.

A Magyar Kanizsa Község nyilvános elismeréseiről szóló rendelet (Magyar Kanizsa Község Hiv. Lapja, 9/14. sz.) megállapítja a nyilvános elismerések fajtáját és külalakját, adományozásuk feltételeit és eljárását, valamint az elismerésben részesülteket megillető jogosultságokat.

Az elismeréseket adományozó bizottság 2015. szeptember 10-én tartott ülésén megerősítette a javaslatot, hogy:

- Pénzjutalommal együtt járó PRO URBE emlékéremben Péter Béla magyar kanizsai lakos nyugalmazott műszaknevelés-tanár részesüljön.

PÉTER BÉLA, a sok-sok kisdíák érdeklődését a műszaki tudományok felé terelő pedagógus generációk számára jelenti a kanizsai tanárember mintaképét. Emberséggel, méltósággal, hivatásbeli elkötelezettséggel tanított, oktatót és nevelt. Óráiról a tapasztalatlan kisdíák magabiztosságban, önbizalomban gyarapodva kerültek ki. Ki ráébredt arra, hogy feladata van a műszaki tudományok területén, ki pedig, hogy segítséggel, gondos odafigyeléssel az akadályok áthidalhatóak. Önképzőkori foglalkozásain örömmel vettek részt a gyerekek, a hasznos időtöltés szép élményei életre szóló emléket jelentenek mindenki számára, aki nála tanult modellezni, fényképezni, vagy nála szerzett elméleti, gyakorlati tudnivalókat. Tanulói tucatjai érték el számottevő eredményt helyi és regionális versenyeken, vagy később bizonyították az életben.

Péter Béla szaktudása, csendes, diákjaira odafigyelő emberszeretete, nem hivalkodó, de határozott személyisége példaként szolgálhat minden magyar kanizsai számára.

2015. évi köszönő oklevélben részesüljön:

FARKAS ISTVÁN, aki általános iskolásként, az egyházi Anima együttes tagjaként ismerkedett, barátkozott meg az egyházi zenével. A magyar kanizsai tisztelendő nővérek korán felismerték tehetségét, aminek köszönhetően naponta bejárhatott a zárdába gyakorolni. Tudását később a pécsi kántorképzőben gyarapította, ahol kántori oklevelet szerzett. 1996. május elseje óta a magyar kanizsai Szent Pál templom kántora. Rafael testvér igényes orgonajátéka, kivételes énekhangja, gazdag dal- és zsoltválasztéka áhitatot varázsol a szívekbe. 2001 és 2010 között sekrestyési feladatokat is ellátott, körülbelül tíz éve hitoktatóként is tevékenykedik.

2001-ben megalapította az Angelus kórust, amely tizennégy éve folyamatosan teljesíti egyházi szolgálatát. A Szent Pál templom vasárnapi szentmiséit, a környező települések egyházi eseményeit tették és teszik énekükkel ünnepélyesebbé.

Rafael testvér a '90-es évek közepén kapcsolódott be a Hit és Fény közösség munkájába, amely összefogja az értelmi és testi fogyatékos gyermekeket, családjukat és a segítőkiket. Ugyancsak nagy lendülettel segítette és segíti az Együtt Veled – Értük egyesület törekvéseit is annak érdekében, hogy Magyar Kanizsán létrejöjjön egy intézményes keretek között működő, fogyatékkal élők ellátó rendszer. A Fénybárka napköziotthon munkájában egyházi alkalmazottként és magánemberként is részt vesz.

2008-ban püspöki jóváhagyással megalapította a Jó Pásztor Testvérek Társaságot. A rend törekvése a fiatalok közösségének építése.

Rafael testvér idén 40 éves. Fiatal életébe sok odaadás, másokért tenni akarás fért bele.

JOVAN ČUBRILO, aki 1966 óta tagja a Magyar Kanizsai Önkéntes Tűzoltóegyesületnek, amelynek munkájában aktívan részt vesz. Jelenleg az elnöki pozíciót tölti be, de évekig az öte parancsnokaként vitte vállán a tűzoltóegyesület teljes tevékenységét. A tűzvédelmet és a tűz megelőzést hivatásának tekinti, és minden erejével annak előmozdításának dolgozik. Önkéntes munkájával a község polgárainak biztonságát növeli.

Az egyesületben töltött évek alatt részt vett a fiatalabb korosztály nevelésében és a gyermekek versenyekre való felkészítésében, de az operatív bevetésekre való felkészítésből is kivette a részét. Az eredmények nem maradtak el: a felkészített csapatok több országos és nemzetközi versenyt is nyertek, valamint részt vettek a tűzoltóolimpiákon.

Aktívan részt vesz a tüzesetek oltásában, valamint más katasztrófa helyzeteknél is a község területén, de ha a helyzet úgy kívánja, időt és energiát nem kímélve kész a segítségnyújtásra az ország bármely területén. 2010-ben a magyar kanizsai belvízproblémák kapcsán az önkénteseket koordinálta, 2013-ban részt vett a Tara-hegységben keletkezett tűz oltásában, 2014-ben pedig az obrenovaci és svilajnaci árvízvédelmi intézkedések és mentés kapcsán vette ki részét a munkából.

PALKOVICS MIHÁLY, aki társadalmi, kulturális tevékenységét tizennégy évesen kezdte Martonoson. 1964-től a helyi Ifjúsági Szervezet elnöke volt tíz évig. 1970-ben kapcsolódott be a Testvériség Művelődési Egyesület munkájába, amelynek hamarosan vezetőségi tagjává vált, majd 1985-től betöltötte az egyesület művészeti vezetői posztját. Palkovics Mihály 2015 tavaszáig irányította az egyesületet. Ez időben az egyesület keretében magyar tánccsoport, asszonykórus, citera- és tamburazenekar működött, de az egyesületnek hosszabb ideig volt szerb tánccsoportja is. A helyi általános iskolával és annak tanári karával való együttműködésnek köszönhetően az 1980-as, '90-es években 180 tanuló is aktív tagja volt az egyesületnek. Mindez a művészeti vezető érdeme volt, aki 1986-ban Belgrádban köztársasági kitüntetést vehetett át Desanka Maksimoviától.

A Testvériség Művelődési Egyesület munkája az 1985-ös tordai Gyöngyösbokrétán és Durindón elért kimagasló eredmények után kezdett kiteljesedni, a csoportok létszáma folyamatosan bővült. Még a '90-es években is rendszeresen szerepeltek a különböző rendezvényeken és szemléken az országban uralkodó gazdasági és politikai körülmények ellenére.

1996-ban nagy megtiszteltetésként Ópusztaszeren a Feszty-körkép átadásán meghívott vendégként vehetett részt a helyi tánccsoport, az asszonykórus és a citerazenekar. Többször is képviselték a Délvidéket külföldön, pl. Budapesten, Záhonyban stb. Rendszeresen részt vettek a Kárpát-medencei Aratóversenyen, az oromhegyesi Gazdag Ág hagyományörző és hagyományápoló szemlén, a magyarkanizsai Szent István-nap és Újkenyér-ünnepen, a Nemzetközi Kukoricafesztiválon, valamint a környékbeli jelentősebb rendezvényeken. Algyőn, Martonos testvértelepülésén húsz évig vettek részt az ott megrendezett programokon.

Palkovics Mihály a martonosi Emlékházat annak 2012-es megalakításától kezdve üzemelteti. Aktívan együttműködik a Vöröskereszttel, amelynek 1958 óta tagja. Martonoson minden véradást ő szervez meg. E téren kifejtett tevékenységéért, érdemeiért tartományi ezüst plakettben részesült.

BORSOS CSABA, aki Adorjánon nőtt fel, az általános iskola alsó tagozatait szülőfalujában, a felső osztályokat Magyarkanizsán végezte el. Zentán kereskedelmi középiskolai diplomát szerzett, majd munka mellett megszerezte a mezőgazdasági mérnöki címet is.

2005 óta az Adorjáni Helyi Közösség elnöke. Eredményes munkát végzett az elmúlt időszakban, mely idő alatt Adorján jelentős urbanisztikai fejlődésen ment keresztül. Jelentős szerepet vállalt az adorjáni kataszter rendezésében, a földtagosítás lefolytatásában. A település utcáinak rendezését is fontosnak tartotta: először gyalogjárda került mindenhová, majd az aszfaltburkolatot is megkapta minden utca. A helyi közösség területén található vallási létesítmények felújításában is nagy szerepet vállalt, mint a katolikus templom két évvel ezelőtti belső és külső festésében, mind a katolikus parókia épületén jelenleg is tartó felújítási munkálatokban. Az ő nevéhez fűződik a Hurka- és Kolbászfesztivál mint új gasztronómiai rendezvény ötlete is, de jelentős szerepe van az adorjáni Tisza Sportklub működtetésében, a labdarúgócsapat vezetésében is, amely a községi ligából pár éve a felsőbb versenyszintre tornázta fel magát. Boros Csaba Magyarkanizsa Község Sportszövetségének elnöke. Húsz éve alapította meg a Kontakt magáncéget, amelynek azóta is tulajdonosa és vezetője. A cég ez idő alatt igen komoly fejlődésen ment keresztül, egyre sokoldalúbbá vált, és egyre több munkásnak biztosít megélhetést.

A kispiazi JÓKI MÓR MŰVELŐDÉSI EGYESÜLET, mely 1966. október 29-én alakult. Az alakuló ülés jegyzőkönyve arról tanúskodik, hogy égető fontosságú volt a kultúrkör megalakítása, hisz a falubeliek igényelték a kulturális életet, a rendezvényeket, és hozzá a megfelelő terem is adott volt. Két szakcsoport alakult, a könyvbarátok és a színjátszók csoportja. Egy évvel később már pezsgő amatőr színjátszásról olvashatunk a feljegyzésekben. A könyvtár eleinte mozgókönyvtárként működött: a könyvbarátok a Kanizsáról hozott könyvek közül válogathattak maguknak olvasnivalót.

A tánccsoport, amely később az egyesület legrangosabb szakcsoportjává nőtte ki magát, 1969-ben hallatott először magáról. Két évvel később pedig a vajdasági magyar néptánccsoportok találkozáján, a Gyöngyösbokrétán feliratkozott Vajdaság művelődési térképére. A néptáncosok sikere ettől kezdve hosszú évekig töretlen volt, amit számos arany-, ezüst- és bronzplakett tanúsít.

1996-ban megalakult a Rozmaring népdalkör, amely több száz hazai és külföldi szereplést tudhat maga mögött, de neves díjak birtokosa is. 2014-ben a Csókán megrendezett Magyar Nemzeti Népdalkórus-fesztiválon országos ezüst minősítést kapott.

Az egyesület keretében ötezer címből álló könyvtár működik, az egyesületi tagság létszáma pedig 130 fő, akik tíz különböző szakcsoportban tevékenykednek.

Az egyesület minden évben részt vesz a Durindón, valamint az oromhegyesi Gazdag Ágon. A kézimunkacsoport tagjai rendszeresen részt vesznek és sikerrel szerepelnek a MIRK-en. A Göncöl néptáncscsoport három évben is sikeresen szerepelt a Kőketáncon: második, illetve harmadik helyezést ért el. Az egyesület folyamatosan együttműködik a községi és környékbeli művelődési egyesületekkel, de nemzetközi kapcsolatokat is ápol a magyarországi Nagymágocs, Földeák, Forráskút és Zsombó népdalköreivel.

Végrehajtja és határidő: Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület – 28. ülés

A teljesítéshez szükséges pénzeszközök forrása: A szükséges pénzeszközöket a 2015. évi magyarkanizsai községi költségvetésről szóló rendelet előirányozza.